

# Хутряні товари

## План

1. Пушно-хутряні товари. Класифікація.
2. Властивості пушно-хутряного напівфабрикату.
3. Класифікація. групова характеристика асортименту хутряних та овчинно-шубних виробів.
4. Вимоги до якості. Маркування, зберігання, пакування та догляд за хутряними товарами.

Пушно-хутряну сировину ділять на: пушну та хутряну.

Пушна сировина – це не вичинені шкурки пушних звірів, добуті шляхом полювання, або шляхом розведення звіроводних господарств.

В залежності від сезону забою:

- Зимові – сировина, якість якої взимку найкраща, добре розвинений волосяний покрив і шкіряна тканина ( лисиця, норка, соболь, ондатра, білка, нутрія, куниця)
- Весінні – шкіри сільськогосподарських шкідників, які взимку знаходяться у сплячці ( ховрах, хом'як, кріт, бурундук, бабак)

Хутряна сировина – це не вичинені шкурки домашніх і сільськогосподарських звірів (собак, кроликів)

До весінніх належать молодняк козлика, опойок, каракулево – мерлушечний напівфабрикат.

Пушно-хутряний напівфабрикат ділять:

- Пушний напівфабрикат – це вичинені шкурки пушних звірів які застосовують для виготовлення пушних виробів.
- Хутряний напівфабрикат – вичинені шкурки домашніх і сільськогосподарських тварин, бувають зимові і весінні види.

Овчино - пушний напівфабрикат – це шкіри тонкорунних, напівтонкорунних і напівгрубошерстих порід овець із густим, м'яким і однорідним волосяним покривом.

Овчино-шубний напівфабрикат – це вичинені шкурки овець грубошерстих порід ( романівська, російська, степова, монгольська) із грубим неоднорідним волосяним покриттям, а тому вироби шиють хутром усередину , а шкіряною тканиною наверх ( дублянки, головні убори)

Каракуле-мерлушечний напівфабрикат – це шкурки ягнят, порід овець із рівним волосяним покривом, а також шкурки ненароджених порід ( каракуль, муарі, лямка, смушок, клям) з низьким шовковистим волосяним покривом, що утворюють завитки різної форми і застосовують для виготовлення хутряних виробів.

Смушка – це шкурки ягнят: 2-4 дні від овець смушкових порід ( українська, молдовська)

Шарпак, муарі, клям – це шкурки викидів або ягнят віком 2 дні від овець грубошерстих порід чорного і коричневого кольорів.

Шкурки морських звірів. Хутряний морський напівфабрикат

(морський котик, тюлень, який в залежності від віку носить назву: белёк – віком до 15 днів, нерпа – пятнистий тюлень, шкура тюленів до 1 місяця називається хохлуша)

Властивості пушно- хутряного напівфабрикату

Властивості волосяного покриву, шкіряної тканини, шкіри в цілому.

До властивостей волосяного покриву належать: висота, довжина, густина, блиск, колір, пишність.

Висота волосяного покриву міряється в не розправленому вигляді, а довжина в розправленому.

По довжині можуть бути – довговолосі (лисиця, єнот, песець), середньої довжини (білка, соболь, ондатра,), низько волосі ( крот, норка, ховрах, бабак, кріт)

Густота визначається кількістю волосся, яке приходиться на кожний см<sup>2</sup> - густоволосі (соболь, куниця), середньої густоти ( норка, ондатра, лисиця, нутрія), рідковолосі ( овчина, каракуль, ховрах, бабак)

Блиск – деякі мають маслянистий жирний блиск(норка, куниця, соболь), шовковистий ( ондатра, песець), скловидний – більш дешеві види хутра ( кролик, козлик)

Колір – залежить від виду фарбуючого пігменту, який залягає у волосяному покриві: чорний, жовтий з відтінком, білий без пігменту.

Колір залежить від місця перебування

Пишність – пов'язана з висотою і густотою волосяного покриву, чим довше і густіше – тим більша пишність.

До пишного належать ( лисиця, соболь, куниця), середньої пишності(ондатра, білка, кролик), мало пишні (бабак, норка, нутрія)

Зносостійкість визначається лабораторним методом – методом носіння.

Звалювання – це негативна властивість, утворюється у процесі носіння одягу, чи довше і пишніше волосся, тим більше звалювання.

Велика зносостійкість у шкур морських звірів( нерпа – 75%, видра – 60%, для порівн.. – кролик – 12%)

### **Властивості шкіряної тканини**

Товщина: товсто-міздрові (лисиця, норка, тюлень), середньо-міздрові ( норка ондатра, песець), тонко міздрові

Пластичність – шкурки володіють властивістю – потяжка – можуть змінювати величину при пошиві .

М'якість залежить від дублення; міцність на розрив

Властивості шкіри в цілому .

Розміри визначають вимірюванням довжини міжглаззя до кореня хвоста і вимірюють ширину у найбільш широкій хребтовій частині.

Площа визначається множенням довжини на ширину.

За розмірами : крупні, середні, мілкі.

Теплозахисті властивості – залежать від густоти, висоти волосяного покриву, високі теплозахисні властивості ( лисиця, куниця, соболь), середні (норка, ондатра, нутрія, білка), низькі ( бабак, каракуль, ховрах, кріт)

Готовий хутряний одяг ділять на : побутовий та виробничий.

Побутовий класифікують :

1. По статеворічному призначенню:

Чоловічий, жіночий, дитячий

2. По розміру і росту

3. За формою

4. за силуетом:

Прямого, прилеглого, напівприлеглого

5. За типом застібки :

Однобортні, двобортні

6. за кроєм рукава:

Вшивний, суцільно-кроєний, комбінований

### **Група 1. Хутряний одяг**

Великою різноманітністю асортименту відрізняється жіночий одяг.

Виробляється з усіх видів напівфабрикату, різні по формі, крою ( пальто, на півпальто, жакети, манто – широке пальто з запахом – виробляється з більш дорогого хутра)

Чоловічий одяг не відрізняється великою різноманітністю фасонів.

Застосовують в основному низько волосі і середньої довжини хутра ( овчина, кроль, каракуль, нерпа ), в основному строгої форми, двобортні ( на півпальто, піджаки, жилети)

Дитячий одяг виготовляють із більш дешевого хутра ( кроль, овчина, білка, бабак, ховрах)

Для дівчат і хлопців шкільного віку – аналогічні чоловічим і жіночим виробам.

Для дошкільного віку вироби однакові ( куртки, пальто, комбінезони, напів-комбінезони )

## **Група 2. Хутряна частина одягу**

Коміри, манжети, опушки, хутряна підкладка.

Ділять за статево-річною ознакою.

Вироби тих же розмірів, що і швейні вироби.

Жіночі коміри виробляють з усіх видів напівфабрикату, можуть бути різних фасонів:

З прямими кінцями, округлими, шаль, напівшаль, прямий, стойка, з відкладним коміром.

## **Група 3. Головні убори**

Можуть бути чоловічі, жіночі, підросткові, дитячі.

Розмір повинен відповідати периметру, обхвату голови в см. . Інтервал між розмірами 1 см.

Чоловічі з 54 по 68

Жіночі з 54 по 62

Підросткові з 54 по 58

Дитячі з 49 по 55

Випускають головні убори суцільно-хутряні і комбіновані (коли верх може бути із шкіри, тканини, або із інших видів хутра)

Чоловічі головні убори виготовлені із білки, видри, кролика, ондатри, нутрії, каракулі, овчини.

Фасони : шапка-ушанка, українка, гоголь, молодіжна, олімпійська , московська.

Комбіновані – шапка-ушанка, кубанка, боярка)

Жіночі і чоловічі убори виготовляють із різного хутра на шовковій підкладці, яка не пристрочується до виробу.

Бувають різних моделей і фасонів : берети, боярка, хутряна косинка

Головні убори для підростків виробляють цільнохутряними, в основному із шкір овчини особливої обробки, шкір кроля.

В якості обробки використовують різні опорки із тканин, або штучного хутра по нижньому борту шапки

Дитячі головні убори – бувають суцільно-хутряні (напів-ескімоска, гномик) Призначені для дошкільного віку, мають облягаючу форму, закривають чоло і затилок.

Комбіновані – шапки-ушанки, виготовлені з шкіряним верхом, або із сукна.

#### **Група 4.**

**Жіноче хутряне вбрання** – це нарядні жіночі хутряні вироби із дорогих видів хутра – це пелерина( коротка до пояса накидка з широким воротком, або стойкою на шовковій підкладці), напівпелерина ( коротка, закриває лопаточку частину тулуба), палантин ( широкий хутряний шарф на шовковій підкладці довжиною 2 – 2,5 м., шириною 50-70см., горжени – це трубчаті вироби з хутряної шкіри з головою, лапами, хвостом, або бувають плоскі на шовковій підкладці, печатки, рукавиці.

Також існують групи – галантерея та взуття.

Вироби з благородного хутра ділять на 2 сорти, з неблагородного на 3 сорти.

Фарбування хутра – одна з найважливіших операцій:

Барабанне – погружають в красивий розчин, де вони фарбуються.

Пробивка – це фарбування жорсткими щітками на кінці волос покрову всієї товщини волосяного покрову, кожева тканина не фарбується.

Верхове фарбування -. На кінці волос покрову, щітками або фарборозчинювачем наносять розчин, більш темного кольору.

Трафаретне фарбування – застосовують при імітації рисунчастих видів(тигра, леопарда) або утворення фантазійних пятнистих малюнків.

Резервне фарбування – фарбування в темні або сірі кольори з нефарбованими білими кінчиками волосяного покрову.

## **Овчинно-шубні вироби**

Відрізняються міцністю, теплозахисними властивостями, виробляють  
кожевою тканиною зверху, хутром всередину із овчинних грубо шерстяних  
порід і напівгрубих порід ( степова, російська, романівська, монгольська),  
мають хороший зовнішній вигляд і дешевші ніж інші вироби.

Ділять на одяг :

- фасонний
- спец. призначення

По способу виробництва:

- нагольні ( козова тканина зверху)
- криті ( покриваються зверху тканиною)

Для захисту кожаної тканини від забруднень, вологи, на кожану тканину  
наносять плівкові матеріали.

Ділять на 3 сорти.